оншаевский

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

No 147 (4823) Год издания 40-й

Четверг, 8 декабря 1977 года

Цена 2 коп.

 \pm Harrison and the second contribution of the second contribution \pm

ДОСКА **HOYETA**

По представлению партийных организаций, колхозов, дирекций совхозов и местных комитетов профсоюза за выполнение социалистических обязательств (получить в коябре 200 кг молока от коровы) на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» заносятся доярки:

«ПУТЬ ЛЕНИНА» Колеватова А. П., Загудаева З. Д., Ложкина Г. В., Енте-

«КОММУНАР»

Лежнина М. А.

ИМЕНИ КИРОВА

Волкова З. Н.

«ПРОГРЕСС»

Чугунова А. А.

Юбилейному Сдавать

льнопродукцию **ГОСУДАРСТВУ**

В колхозах и совхозах района ведется большая работа по успешному выполнению планов и социалистических обязательств мбилейного года. И если дела более успешно решаются в живот новодстве, то несколько иначе сложилась обстановка в полеводстве. В частности, руководители хозяйств сильно ослабили свое внимание к выполнению государственных планов по слаче льнопродукции.

Известно, что нынешний год был благоприятным для возделывания этой важной технической культуры. Колхозы и совхозы района вырастили хороший урожай льна. Однако осеннее ненастье не позволило получить высококачественную льнопродукцию и далеко отодвинуло сроки уборки льнотресты и сдачи ее в переработку на льнозавод.

Но нельзя все недоработки и упущения в работе по подготовке льнотресты к сдаче государству списывать на непогоду, как, к сожалению, привыкли делать некоторые руководители хозяйств. Наоборот, затянувшееся ненастье должно было усилить внимание председателей колхозов и директоров совхозов к этой важной культуре. Ведь лен дает большой доход хозяйствам, правильно возделывающим его.

К сожалению, во многих хозяйствах до сих пор работа по подготовке льнопродукции к сдаче государству находится не на должном уровне. В таких хозяйствах, как колхоз имени Ленина, имени Свердлова и ряде других часть площадей льна находится в конусах. А там, где он заскирдован, не ведется интенсивная сушка тресты. Создавшееся положение ориентирует на то, чтобы для сушки льна были использованы все пригодные для этого места: сушилки льновороха, зернотока, навесы, а также частные дворы жителей села. Установившаяся зима позволит провести эту работу успешно и подготовить льнопродукцию к сдаче на льнозавод.

 Но в ряде хозяйств наблюдается и такая картина: леп, сложенный в скирды, лежит неподвижным грузом. До сих пор не сдали ни одного центнера льнотресты колхозы имени Свердлова, «Колос» и совхоз «Прогресс». Несколько оживили работу со льном колхозы имени Ленина, «Коммунар», «Малокаменский» и совхоз «Вякшенерский». За последнее время от этих хозяйств поступает на льнозавод льно-

Чтобы выполнить государственные планы и социалистические обязательства текущего года по продаже льнопродукции государству, необходимо незамедлительно принять решительные меры к подготовке этой продукции для сдачи в переработку.

Добрыми словами отзывается руководство колхоза «Путь Ленина» о доярке Галине Васильевне Ложкиной. В том, что колхоз в ноябре получил средний налой от отной коровы по 190 кг, а это намного больше, чем в других хозяйствах района, большая заслупринадлежит и Галине Васильевие. По 223 кг молока получила она от каждой коровы за ноябрь. Это третий показатель по району.

За успехи, достигнутые в производстве молока, в районном центре в честь Галины Васильевны Ложкиной зажжена звезда трудовой славы.

E. XATOB. инструктор РК КИСС.

С перевыполнением

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий второго года десятой пятилетколлектив работников Тоншаевского ремонтно-строительного участка по итогам работы за одиннадцать месяцев добился неплохих показателей в выполнении программы подрядных работ. За ис-

текший период было освоено 463,1 тысячи рублей; что составляет 104 процента к пла-

На многих объектах пришлось потрудиться за это время тоншаевским строителям В прошлом месяце основные силы рабочих были сосредоточены на двенадцатиквартирном доме, который в конце этого года должен быть сдан в эксплуатацию, а также на пристрое к Тоншаевской средней школе. Также небольшой объем работ был выполнен на собственной базе - на строительстве столярного цеха.

В завершающем месяце юбилейного года коллектив строителей ремонтно-строительного участка приложит все силы, чтобы достичь высоких результатов в выполнении социалистических обязательств, намеченных в целом на год.

> Е. ПАЛЬМОВА, экономист.

Чтобы работать в ритме

Лесозаготовительные бригады Шайгинского филиала Анндовского деревообрабаты-

производственного объединения в ноябре, несмотря на неустойчивую погоду, поработали неплохо. Кроме заготовки леса, они занимались и раскряжевкой его. Наивысших результатов в работе достигла бригада Г. Ахматова. Месячное задание ею выполнено на 140 процентов. На 7 процентов перевыполнил поябрьский план и коллектив бригады, возглавляемый ветераном производства Е. М. Удаловым. Успешно завершила производственную программу прошлого месяца также бригада Габдулганеева.

В эти дни во всех бригадах, сменах филиала развернулась упорная борьба за успешное выполнение планов и социалистических обязательств завершающего месяца. Уже организовано шесть лесозаготовительных бригад. Пристунили также и к вывозке леса. Это позволит создать запас сырья, иссякший в связи с бездорожьем. Рабочие пильного цеха, а также те, которые занимаются его переработкой, смогут работать в ритме.

> н. кобыльников, экономист.

В ноябре вновь, как и в предыдущем месяце, в лесопильном цехе наилучших показателей в выполнении производственного задания доби-лась смена И. Г. Лучина. Коллективом этой смены было выработано 1842 кубометра пиломатериалов, или это составляет 100,9 процента к плану. Произведено товарной продукции на 745000 рублей, что на 5200 рублей превышает намеченное. На 105 процентов сделана выработка на человеко-день.

Каждый рабочий коллектива внес достойный вклад в общий усиех. Однако большую роль сыграли рамщики вместе со своими помощниками. Замечательно справляются со своими обязанностями опытный рамщик М. Е. Бурмистров и молодой Г. Федин.

Стремясь прийти к финишу второго года десятой пятилетки с хорошими показателями, лесопильщиков коллектив смены И. Г. Лучина с первых же дней этого месяца активно включился в социалистическое соревнование, развернувшееся между сменами лесопиления. В. КОКОРИНА.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

В колхозе имени Тимирязева молочное стадо размещается на двух фермах: Малоломовской и Березятской. Всего 220 коров. Помещения ферм приведены в порядок, утеплены, отремонтированы частично заменекормушки, ны полы. Стены и потолки тщательно побелены. В подсобных комнатах также наведен идеальный порядок. Да и как ему не быть. Доярки на фермах работают, в основном, по нескольку лет, имеют оольшой практический опыт, чистоту в рабочем помещении наводят как у себя дома.

Обязательства на 1977 год по колхозу были взяты повышенные -- получить от каждой коровы по 2450 кидограммов молока. За одиннадцать месяцев получено по 2348 килограммов, что выше, чем было в прошлом году на 1 декабря на 79 килограммов. Народнохозяйственный план продажи молока государству выполнен колхозом досрочно и сверх плана продано уже 1078 центиеров ценного продукта питания. Причем, 95 процентов молока сдается в хозяйстве первым сортом.

Но до конца года остаются считанные дни и есть основания предполагать, что не всеми доярками обязательства будут выполнены. На фермах

РЕЗЕРВЫ

еще очень мало растелившихся коров, рацион кормления содержит 5,4 кормовых единицы. В него входят один килограмм концентратов, шесть килограммов соломы, силос. Не нашло применение на фермах осолаживание концентратов. Хорошей добавкой в рационе дойного стада мог бы быть картофель, который подвозится на фермы из расчета по 8 килограммов на корову в сутки. Но картофель был подморожен и сгнил, а потому коровы его съедают неохогпо. Какую пользу он принесет в повышении продуктивности -сказать трудно.

Всем животноводам известно о пользе ежетневных прогулок животных на свежем воздухе, однако, они не организованы. В хозяйстве до сих пор не практикуется искусственное осеменение коров. Все эти отрицательные явления не могут не влиять на воспроизводство стада, дальнейшее увеличение дуктивности животных.

Малоломовская ферма, которой заведует Виктор Федорович Свинин, насчитывает наибольшее количество коров колхозного стада. На ферме не было случая перебоев с кормами с начала стойлового содержания скота, а это в условиях нынешнего года сде-

лать было нелегко. В. Ф. Свинин своевременно заботится о ремонте помещения, принимает меры по устранению неисправностей в механизации фермы. В хорошо оформленном красном уголке есть всегда свежие газеты, журналы. Заведующая Березятским сельским клубом Н. Е. Вершинина частый гость на ферме.

Коллектив доярок Малоломовской фермы состоит из 8 человек. В личном соревновании первое место занимает Н. Л. Кальсина. С начала года она получила по 2484 килограмма молока на корову. А по итогам за ноябрь лидерство в соревновании принадлежит Л. Е. Вершининой, в ее группе растелилось больше коров. В ноябре она получила 2392 кг молока от своей группы. Это наилучший результат и по колхозу.

В среднем по Малоломовской ферме за одиннадцать месяцев получено по 2127 килограммов молока на корову, что значительно выше прошлогодиего уровня производства молока по ферме. В настоящее время надои ежедневно увеличиваются. Многие доярки этой фермы свои личные обязательства в юбилейном году десятой пятилетки выполнят.

На Березятской ферме кол-

хоза сосредоточен скот чернопестрой породы. Здесь работает всего четыре доярки. По надоям за одиннадцать месяцев по ферме получено на каждую корову по 2500 килограммов молока. Результаты же работы каждой доярки при одинаковых условиях различны. Например, 3. Ф. Верезина получила с начала года от своей группы коров но 2793 килограмма молока, а О. Д. Курочкина-2118 килограммов. За ноябрь же О. Д. Курочкина надоила молока немногим меньше, чем все остальные доярки этой фермы. Такое несоответствие с надоями и неравномерное производство молока происходит из-за отсутствия искусственного осеменения коров в хозяйстве. Правлению колхоза, зооветслужбе пора, наконец, понягь это и последовать примеру передовых хозяйств нашего района, добивающихся с внедрением искусственного осеменения стабильных высоких ноказателей в производстве молока.

У тимирязевских животноводов имеются резервы увеличения продуктивности дойного стада. Устранение отмеченных недостатков будет способствовать успешному проведению зимовки скота, выполнению обязательств, принятых на зимне-стойловый период.

И. БУРАНОВА.

жизнь

Современная жизнь требует того, чтобы молодежь в само стоятельную жизнь включалась с большим запасом знаний, с умением использовать их в практической деятельности подготовленной к профессиональной трудовой деятельности, идейно и нравственно воспитанной. Это обязывает ра ботников просвещения, педагогические коллективы школ полнее и эффективнее использовать все звенья учебновоспитательного процесса для воспитания гражданственности у школьников, активной жизненной позиции. Жизненная активность человека зависит от того, как он идейно воспитан, какую он имеет научную эрудицию, каков его общий кругозор. Если он недостаточен, то человек много теряет, как личность, бывает не в состоянии рассмотреть ближайшие цели, определить спективу на будущее. место в сбщей работе.

Партийная организация Тоншаевской средней школы нацеливает педагогический коллектив на решение задач идейно-политического и нравственного воспитания школь ников и указывает на пользованные резервы в этом деле. Прежде всего необходимо полнее использовать возможности урока. Поэтому первой задачей в этом учебном году педагогический коллектив школы поставил в своей работе повышение качества и эффективности педагогического труда, всех звеньев учебновоспитательного процесса и, прежде всего, урока, как основной его формы.

В связи с этим 16 ноября коллектив педагогический школы на педсовете рассмотрел вопрос «Пути повышения эффективности урока и его роль в решении образовательных и воспитательных задач». В настоящее время идут внутришкольные педагогичес кие чтения по теме «Коммунистическое воспитание учащихся в процессе овладения

основами наук». Работа учительского коллектива по этому вопросу будет продолжаться дальнейшем.

Известно, что обучение и воспитание школьников единый процесс, однако сам процесс обучения чески не решает всех воспитательных задач, если он проводится нецеленаправленно. Поэтому педагогический коллектив школы под руководством партийной организации MINIMUM TO THE THE PARTY OF THE

у школьников гражданствен ности в свете требований новой Конституции СССР».

Прошла первая учебная четверть. Можно подвести некоторые итоги сделанному в школе за этот период, эффективности проделанной работы, сделать анализ имеющимся недостаткам. Успеваемость по школе среди аттестованных учащихся 2—8 классов составила 95,5 процента, что на уровне прошлого года. Из 493

работает над осуществлением комплексного подхода к воспитанию учащихся и главное внимание уделяет идейнополитическому, нравственному и трудовому воспитанию. В конечном итоге мы ставим своей целью повысить уровень воспитанности школьников добиться единства их знаний. и практических поступков. Отношение к труду. сознание внутренней потреб ности трудиться на общее благо является показателем идей но-политической и нравственной зрелости человека. По этому педагогический коллектив школы придает большое значение непосредственному **УЧАСТИЮ САМИХ ШКОЛЬНИКОВ** В сбщественно-полезном труде,

Партийная организация школы осуществление комплексного подхода к воспитанию учащихся рассматривает не только в соединении идейнополитического, нравственного и трудового воспитания, но и в соединении усилий всех, кто причастен к коммунистическому воспитанию молодого поколения, в первую очередь, школы, семьи и комсомола.

20 ноября родительский комитет школы провел общешкольное родительское собрание с вопросом «О задачах семьи и школы в воспитании учащихся 161 закончили верть только на 4 и 5. ученик имеет примерное покомсоведение Школьная мольская организация помогает педагогическому коллектяву школы решать учебновоспитательные задачи. Абсолютное большинство школьников бережно относится к общественной собственности, растут трудолюбивыми людь

Но наряду с успехами у нас много недостатков. 23 учащихся школы за первую четверть имеют по отдельным предменеудовлетворительные оценки. Есть случаи пропусков учебных занятий без уважительных причин, нерадивое отношение к исполнению своих ученических обязанностей.

Партийная организхация, весь педколлектив, комсомольская организация сделали для улучшения поведения отдельных учащихся, повышения сознательности своих поступков, самоконтроля, привлечения к вопросам воспитания родителей. Партийная организация и впредь будет уделять внимание индивидуальной воспитательной работе с учащимися. Исзадач в ходя из ществлении комплексного подхода в воспитании учащихся педагогический коллектив школы под руководством парторганизации сосредоточит свое внимание над выполнением поставленных XXV съездом ЕПСС задач.

А. ХЛЫБОВ, директор Тоншаевской средней школы. Соцобязательства. Как они выполняются?

годовой — досрочно

Уже совсем немного остается до финиша второго года десятой нятилетки. Вместе со всеми трудящимися нашей необъятной страны борется за успешное выполнение задач юбилейного года и небольшей коллектив работников массового цеха районного комбината бытового обслуживания.

Замечательно идут здесь дела в текущем году. Из месяца в месяц выполняются нлан и социалистические обязательства. Ежемесячно коллективу массового цеха планировалось реализовать продукции на двадцать тысяч рублей. В отдельные же месяцы эта цифра намного нерекрывалась. Сказанное с большой убедительностью подчеркивают и приведенные ниже цифры. В апреле выполнение плана по реализации составило 106,8 процента, в августе -105,9, в октябре — 111

процентов. Значительного неревыполнения добился цех и в прошлом месяце. За одиннадцать месяцев было реализовано продукции на 225 тысяч рублей, что на нять тысяч рублей превышает намеченное.

С первых же дней юбилейного года администрация районного комбината бытового обслуживания взяла курс на техническое переоснащение. Решили в массовом цехе провести замену устаревших швейных машин на новые, более усовершенствованные. Как сказала директор КБО 3. М. Плахина, в этом году установлено семь машин. К концу года половина швей-мотористок станет работать на новых машинках. В следующем же году будет произведена полная замена их. Также здесь в этом году установили спецмашины, одна из которых предназначена для прометки петель, другая -- для пришивки пуговиц. Все это не могло не сказаться на улучшении условий труда, а также

повышении производительности труда и качестве выпускаемой продукции. Для раскройного цеха приобрели повый нож.

В цехе созданы две бригады. Одну из них возглавляет ветеран производства А. Г. Колдырина, другую — Л. А. Солоницына. В течение этого года на потоке были халаты. Как правило, бригадиры вынолияют самую сложную и ответственную операцию: они пришивают рукава. Работницы в бригадах подобрались замечательные. У большинства из них за плечами богатый опыт и мастерство. Главное, что отмечает их, —это боль-шое трудолюбие, стремление выполнить работу на совесть. На них равияются и молодые швеи. Из работников производства следует отметить швей-мотористок В. Н. Трушкову, З. Д. Комарову, В. В. Дуплякову, М. М. Зайцеву. На спецмашинах хорошо зарекомендовали себя О. И. Синцова, Г. Н. Лохтина. В достиженин хороших показателей велика заслуга и раскройщиц. Это они своевременно обеснечивают товарищей по работе кроем. Прекрасно справляется со своими обязанностями закройщица Н. Комарова.

Социалистические тельства юбилейного года рабочие массового цеха районного комбината бытового обслуживания намечали выполнить к 28 декабря. Правда, сегодня следует внести изменение: они будут выполнены к 14 декабря. В течение этого месяца оставалось изготовить продукции на пятнадцать тысяч рублей. Однако до 14 декабря намечают выпустить ее на 21 тысячу рублей. Сверх. плановая продукция явится достойным вкладом в счет третьего года десятой пятилетки.

T. TOMAPOBA.

Молодые хозяева земли

"ПРОНСКИЙ"

Эта добрая традиция существует уже много лет: большинство выпускников пронской средней школы остаются трудиться в родных совхозах и колхозах. И весной нынешнего года на комсомольском собрании прозвучал призыв Гали Жижаевой, комсорга десятого: «Нечерноземье-вторая целина. Наше рабочее место — ее поля и фермы». Тогда же родились две ударные группы выпускников. Животноводов возглавила сама Галя, механизаторов -- Василий Сотин. Все они решили трудиться в еовхозе «Прон-

Примеру пронских школьников последовали многие их выпускники сверстники --сельских школ Гязанщины. Только учащимися сельских профтехучилищ стали более трех тысяч юношей и деву-

По-особому празднично было в красном уголке архан-гельского отделения совхоза «Пронский», когда здесь принимали в рабочую семью Галю и ее подруг. Девушки закончили курсы при СПТУ и стали мастерами-животноводов.

Первым слово взял директор хозяйства А. В. Кирюш-

— На памятном для вас комсомольском собрании я заверил: сделаем все, чтобы ваш труд был интересным, производительным. Слово сдержали. На вашей ферме теперь действует молокопровод, есть

счетчики и сумматоры дукции, холодильные установки. Позаботились о механизации раздачи кормов, уборки помещений. Рационализаторы придумали и приспособление для доставки к кормушкам грубых кормов. Так что, девушки, за работу. Получай, Валентина Егоровна, доброе пополнение...

Но не только Галя Жижаева и ее подруги сегодня здесь «новенькие». Работать на комплексе попросились молодые зоотехники, совхозные стипендиаты Александр Мазаев и Вера Панова. Они стали заместителями у Городничевой.

 Сейчас в нашем хозяйстве почти сорок специалистов с высшим и средним специальным ооразованием, говорит А. Кирюшкин. Они возглавляют все производственные подразделения. Именно от их умелого руководства и дела в хозяйстве успешны. Примечательно и другое. У нас уже трудятся более ста молодых производственников, в основном выпускников пронской средней школы — это четвертая часть рабочих и специалистов. Мы постоянно заботимся не только об улучшении условий труда, но и о жилье, культурнобытовых условиях. Многие молодые, особенно специалисты, получили благоустроенные квартиры.

А. ТРОФИМОВ. корр. ТАСС. Рязанская область.



Молдавская ССР. В колхозе «40 лет Октября» Лазовского района садово-виноградарскую бригаду два года возглавляет молодой агроном Михаил Иванович Мовилэ.

В родном селе, где работали его родители, начался его трудовой путь. Сюда версельскохозяиственного института. В 1976 году коммунист М. Мовилэ попросил правление послать его в отстающую бригаду.

Молодой специалист сумел сплотить коллектив, вселил в людей уверенность в том, что дружба с наукой, выполнение каждого агрономического приема в оптимальные сроки принесет успех. Бригадир во всех звеньях организовал агроучебу, проводил семинары и практические занятия в саду и на плантациях. Старания не прошли даром.

В первый же год урожай винограда превзошел все ожидания. Впервые бригада не только выполнила план валового сбора, но и перевыполнила его.

В нынешнем году и другой



рыва: урожайность возросла в среднем центнеров с гектара.

руководит агроном Мовилэ, уверен, что высокие урожаи фруктов и винограда станут в бригаде стабильн :-

На верхнем снимке слева: бригадир Михаил Мовилэ.

Комсомолец Анатолий Плачинтэ вернулся в родное село после службы в рядах Советской Армии и решил виноградарем.

На верхнем снимке справа: бригадир М. Мовилэ показывает А. Плачинтэ виноградные плантации бригады.

В самодеятельных коллективах Дома культуры колхоза участвует почти двести человек, среди них и агроном Мовилэ.

На нижнем снимке: Михаил Мовилэ (второй слева) среди солистов хора на репетиции. Фото А. Гринько.



ЧЕЛОВЕК

Выпуск № 5

BHOBb TAMAPA ХОДИТ В ШКОЛУ

Идет заседание административной комиссии при Шайгинском поселковом Совете. Неудобно себя чувствуют приглашенные В. В. Колесников, Е. С. Колесникова (они супруги), а также А. П. Кузьминых и ее дочь Лидия.

Повод для того, чтобы их пригласить на комиссию, был очень серьезный. Все они систематически запимаются пьянством. А это, как известно, отражается не только на родителях, но и детях.

У Колесниковых растет дочь Тамара. Она учится в нятом классе. Дома на нее не обращают внимания. II дело дошло до того, что Тамара нерестала ходить в иколу. О каком родительском долге может идти речь, если они своей тринадцатилетней дочери говорят о том, что «ты сама должна зарабатывать на пропитание».

Тамара Дорогу в школу сменила на дорогу в дом Кузьминых. Это взволновало весь педагогический коллектив школы. Не один день учителя добивались того, чтобы она вновь заняла свое место за партой. Сейчас Тамара вновь ходит в школу.

Но каким примером служат для нее отец и мать, если Тамара их каждый вечер видит пьяными. В статье 66 новой Конституции СССР записано: родители обязаны заботиться о воснитании детей, готовить их к общественнополезному труду, растить достойными членами социалистического общества. Ясно, что супруги Колесниковы нарушают наш закон, но им пора серьезно подумать и о том, что те родители, которые уклоняются от выполнения обязанностей по воспитанию детей могут быть лишены родительских прав. Об этом вам, супруги Колесниковы, следует помитить, причем, еже-

Административная комиссил при шаигинском поссовете, в которую входят 3. Г. Мальцева, Н. И. Кудряшов, Ю. В. Седов, В. Д. Куимова, В. И. Ягин и М. М. Завьялова, строго предупредила жителей поселка В. В. Колесникова и его жену Е. С. Колесникову и указала на неправильное поведение их в быту. А. II. Кузьминых признала свою вину и обещала в своем доме не устранвать попойки, а Тамару Колесникову не отвлекать от учебы в школе.

Вот такое персональное дело разбирала на своем последнем заседании наша административная комиссия, на счету которой немало добрых

> А. ПОЛУДНЯКОВ, председатель Шайгинского поселкового Совета

ПОРЯДОК ВЗЫСКАНИЯ АЛИМЕНТОВ

Многие бухгалтеры колхо зов и совхозов, учреждений, организаций и предприятий допускают нарушения инструкции по исполнению судебных решений. В данной ции сказано, что удержание алиментов с рабочих, служащих и колхозников производится со всех видов заработка и дополнительного вознаграждения как по основной. так и по совмещаемой работе, на которые начисляются страховые взносы, а также пособий по временной нетрудоспособности, с пенсий, стипендий, доплат к пособиям по государственному социальному страхованию, с сумм, выплачиваемых в возмещение ущерба в связи с утратой трудоспособности вследствие чья, либо иного повреждения здоровья. Удержание ментов производится по месту работы должника одновременно с расчетом по зарплате.

Удержанные суммы бухгал терия должна в трехдневный срок со дня удержания выда вать взыскателю на руки лично или перевести по почте. Если бухгалтерии неизвестно местожительство взыскателя, то удержанные суммы пере числяются на депозитный счет народного суда.

При переводе по почте взы скателям удержанных сумм бухгалтерия обязана на почтовом переводе указывать: за какой месяц удержаны али менты, размер заработка (без налогов), количество рабочих дней, процент, сумму удержания и почтового сбора. Сле дует иметь в виду, что перевод по почте алиментов производится за счет взыскателя.

За неотработанные должником дни без уважительных причин (прогулы, арест по мелкому хулиганству), а также отпуск без содержания и т. п. исчисляется задолженность, которая удерживается из зарплаты должника наряду с очередными платежами.

Вопрос об уважительности причин образования задолжен

обще о прекращении взыскания алиментов, либо об изменении размера взыскания решается народным судом. Бухгалтеру запрещается изменять, приостанавливать или прекращать взыскание алиментов по исполнительному листу.

При увольнении лица, уплачивающего алименты, бухгалтерия в день расчета заполняет соответствующий раздел на обратной стороне исполнительного листа, подтверждает записи подписями руководителя, бухгалтера с приложением печати и не позднее трех дней возвращает исполнительный лист в народный суд и одновременно сообщает об этом взыскателю, исполнительные листы возвращаются заказным отправлением.

К сожалению, некоторые работники бухгалтерий района не всегда соблюдают требования инструкции. В этух случаним в силу статьи ГПК РСФСР применяются меры административного воздействия. Так, например, бухгалтер Тоншаевской заготконторы А. П. Евстропова удержанные алименты с А. В. Вшивцева 25 процентов в пользу А. М. Вшивцевой выслала несвоевременно, за что народный суд наложил на нее штраф. Также Баранова А. В. была народным судом подвергнута штрафом за то, что она задержала исполнительный лист, то есть несвоевременно выслала его в народный суд. Имеют место нарушения требований закона и другими работниками.

При возвращении исполнительного листа из бухгалтерии в народный суд, к нему должны быть приложены вкладыши с отметками об удержаниях. В сопроводительном письме должны быть указаны дата и прячина увольнения, новое место работы и жительства. Категорически запрещается выдавать исполнительные листы на руки плательщикам алиментов.

Основанием для удержания и перевода алиментов, кроме исполнительного листа, является заявление должника, в котором обязательно должен быть указан адрес взыскателя. Удержание алиментов по заявлению не производится при наличии других исполнительных листов, когда общий раз мер взыскания превышает 50 процентов зарплаты.

В случае задержки зарплаты (несвоевременное представление нарядов) производить авансирование алиментов, впоследствии производить перерасчет, о чем сообщить взыскателю.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 июля 1967 года об улучшении порядка уплаты и взыскания алиментов на содержание детей установлено, что в связи с уклонением от уплаты алиментов органы милиции производят отметку (запись) в паспорте о том, что в соответствии с решением суда эти лица обязаны к уплате алиментов.

При выплате заработной платы или иного заработка, пенсии, стипендии лицу, в паспорте которого имеется такая от метка (запись), администрация предприятия, учреждения, организации обязана до поступления исполнительного листа производить удержание алиментов в соответствии с отметкой (записью) в паспорте и сообщить об этом судебному исполнителю народного суда данного района.

В случае невыполнения этой обязанности на виновных должностных лиц может быть наложен штраф в порядке и размере установленном гражданскими процессуальными кодексами союзных республик. Л. СУЧКОВА,

судебный исполнитель.

Товарищеский суд - в действии

Судили прогульщика

В небольшом коллективе каждый человек на виду. И от каждого зависит выполнение плана, ритмичность всей работы. Но этого некоторые, к сожалению, не хотят понимать. В ошминской мастерской райобъединения «Сельхозтехника» работает слесарем В. Г. Нечаев. Он не дорожит пи честью коллектива, ни своей честью. Ему пичего не составляет напиться в рабочее время. Так, он совершал прогулы в августе и в октябре.

В очередной раз В. Г. Нечаев появился на работе в таком состоянии, что уснул в мастерской. Терпению товарищей пришел конец. Рабочие ошминской мастерской судили пьяницу на товарищеском суде. Н. И. Смирнов, В. М. Шишканов, Г. Д. Андреев подвергли резкой критике поведение В. Г. Нечаева.

Товарищеский суд объявил В. Г. Нечаеву выговор с опубликованием в районной газете и предупредил его, что в случае повторения нарушения трудовой дисциплины к нему со стороны рабочкома и администрации будут приняты более строгие меры, вплоть до увольнения с работы.

Л. ОКУНЕВ, председатель товарищеского



Ленинград. Сотрудники Главного управления внутренних дел Леноблгорисполкома все силы отдают выполнению своего долга. С отличными показателями пришел к своему празднику—Дню советской милиции личный состав 2-го отделения Октябрьского РУВД города на Неве, награжденный переходящим Красным знаменем. Этой высокой награды коллектив удостоен за образцовое несение службы по охране общественного правопорядка.

На снимке: начальник паспортного стола 2-го отделения милиции старший лейтенант милиции Е. И. Куксинович вручает школьницам сестрам близнецам Маргарите и Элеоноре Парфено-

вым и учащемуся ПТУ Андрею Королеву. Фото И. Сабадаша.

(Фотохроника ТАСС).

ПООЩРЕНИЕ

Как-то мне довелось читать жалобу, которую написал работник с достаточно большим производственным стажем. Он сообщил, что на предприятии поощрили к празднику группу старых кадровых рабочих, а о нем забыли. «Между тем, -отмечалось в жалобе, -- среди тех, кому директор дал пре мию, были рабочие, которые проработали на заводе мень

Профсоюзные органы проверили эту жалобу. Действительно, человек проработал на предприятии более 15 лет. Но с другой стороны, в течение одного только года он дважды попадал в медвытрезвитель. И лишь последние три месяца за ним ничего предосудительного не замеча лось. Разве при таких обстоя тельствах можно было включать человека в праздничный приказ? Конечно, нет! Потому что поощрение --- это не фор мальный акт. Для этого мало работать «нормально» в течение трех месяцев.

В советском законодательст ве четко определены условия, при которых можно поощрить работника. О них, например, говорится в статье 55 Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде. В ней указывается, что поощряются работники лишь за об

разцовое выполнение трудо вых обязанностей, успехи социалистическом соревновании, повышение производительности труда, улучшение качества продукции, продолжительную и безупречную работу и новаторство в труде.

В Основах законодательства говорится не только о что человека можно поощрить, но и как поощрить. Меры поощрения перечисляются также в Кодексах законов о труде всех союзных республик и ряде других нормативных актов.

В этот перечень входят: объявление благодарности, выдача премии; награждение ценным подарком; занесенче в Книгу почета, на Доску почета. Правилами внутреннего распорядка и уставами о дисциплине могут быть предусмотрены и другие поощрения. Например, в Уставе о дисциплине работников железнодорожного транспорта СССР предусматривается возможность награждения работников нагрудным значком «Почетный железнодорожник» На практике часто присваива ется лучшим работникам звание «Мастер-золотые руки».

Меры поощрения применяются администрацией местно или по согласованию с ФЗМК профсоюза. Администрация должна согласовывать с ФЗМК профсоюза круг поощряемых работников и конкретные меры поощрения. Иногда практикуется соедине ние нескольких мер: объявляют мер, работнику благодарность и выдают денежную премию.

Поощрения объявляются в приказе или распоряжении. Они доводятся до сведения коллектива и заносятся в трудовую книжку работника. Не записываются лишь премии, которые предусмотрены системой заработной платы или выплаты которых носят регулярный характер.

За особые трудовые заслуги рабочие и служащие представляются в вышестоящие органы к награждению ордена ми и медалями, почетными грамотами и нагрудными знаками. Подобным образом решаются вопросы о присвоении почетных званий и звания лучшего работника по данной профессии.

государственных К числу наград в 1974 году прибави-

лось две новые- орден Трудовой Славы трех степеней и медаль «Ветеран труда». Заметим, что граждане награжденные орденом Трудовой Славы трех степеней, ряд льгот. В частности, право на увеличение пенсии на 15 процентов, на личный бесплатный проезд один раз в год (туда и обратно) желездушным транспортом, на получение бесплатной путевки.

Медалью «Ветеран труда» награждаются уходящие заслуженный отдых рабочие, колхозники, служащие. Осно вание для награждения еюдолголетний добросовестный труд на производстве и в других сферах общественно полезной деятельности. Следует сказать, что она может быть вручена и работникам, перешедшим на пенсию до издания Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 января 1974 года об учреждении медали. Однако для этого требуется, чтобы они после назначения пенсии продолжали трудовую деятельность или вели активную общественную работу.

> И. ГРАНКИН. (TACC).

8 декабря 1977 г. повышення принципальный принципальный з инпринципальный принципальный принципальны

Молодежи — всеобщее среднее

Для молодежи образование -- это всесторонняя подготовка к жизни, к труду, к активной общественной тельности.

В прошлом учебном году в Тоншаевской школе рабочей молодежи на ее консультпунктах обучалось 509 человек, из них 459 успешно справились с учебной программой. Успеваемость составила 90 процентов, 134 учащихся получили аттестаты о среднем образовании, 21 — о восьмилетнем. Результаты не-

Комсомольские организации постоянно держали в поле зрения вопросы общеобразовательной учебы рабочей молодежи. При комитетах и бюро комсомольских организаций были созданы учебные сектора, которые осуществляли контроль за ходом учебы комсомольцев и молодежи. Большую работу в этом направлении провели комсомольские организации Пижемского леспромхоза, Тоншаевской МПМК, Шайгинского филиала Линдовского ЛДПО, колхоза имени Ленина, совхозоз «Вякшенерский» и «Про-

В совхозе «Вякшенерский» 17 человек получили среднее образование, 24 — восьмилетнее.

Секретари комитетов ком-сомола В. Смирнов (Пижем-ский леспромхоз), Е. Алексе-

ева (совхоз «Вякшенерский»), В. Ледешкова (колхоз имени Ленина), Г. Червоткина (Шайгинский филиал Линдовского ЛДПО) постоянно разъясняли комсомольцам и молодежи условия работы, льготы, предоставляемые при вечернем или заочном обучении, согласовывали вопросы учебы юношей и девушек с администрацией, партийной и профсоюзной организациями.

В этом году с учебой работающей молодежи дела обстоят не лучшим образом. Из 460 человек, которые должны сесть за парты в этом учебном году, только половина посещает занятия.

Осень плохо работают комитеты комсомола Тоншаевского райно, где из 35 человек, которые должны учиться, только семеро посещают школу. В колхозе «Путь Ленина» одиннадцати посещает школу только один, в спецотделении «Сельхозтехника» из десяти — только трое, в Тоншевском филиале Горьковского телевизионного завода из 21 -- только 8.

Райкому комсомола, комсомольским организациям не--эжогоп ативачноп омидохоо ние и оказать школе действенную помощь.

в. солоницын, первый секретарь РК ВЛКСМ.



Ha Москва. киностудии «Мосфильм» режиссер Алексей Салтыков начал работу над цветным художественным широкоформатным фильмомдилогией «Емельян Пугачев». Автор сценария фильма Э. Володарский, оператор—И. Черных, художник— С. Волков, композитор—Р. Щедрин.

Фильм расскажет о крупнейшем в истории России кре стьянском восстании под предводительством Пугачева.

В главной роли снимается народный артист ССЕР Евгений Матвеев.

В фильме заняты также из

вестные артисты: П. Глебов, Г. Григориу, Т. Семина, О. Прохорова, В. Артмане, И. Переверзев, Б. Плотников, В. Палов, Б. Кудрявцев и другие. Съемки фильма пройдут на Урале, в Белоруссии<u>.</u> Ленин-

граде и Москве. съемках фильма «Емельян Пугачев». Емельян Пугачев-ар-

тист Евгений Матвеев. На верхнем снимке: режиссер Алексей Салтыков (слева)

и оператор Игорь Черных. Фото Е. Корженкова.

из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ХОЧЕТСЯ РАССКАЗАТЬ...

...о шофере рейсового авто-буса Тоншаево — Шайгино Александре Васильевиче Щербакове.

Александр Васильевич наш ветеран. Он работает на автобусе с самого первого дня образования Шахунского автопредприятия. Двадцатый год шофер держит баранку рейсового автобуса. Отменить его рейс может только непредвиденное, а так Александр Васильевич всегда в пути, возит пассажиров от Шайгино райцентра и обратно.

Много километров прошел его автобус за эти годы, еще больше пассажиров перевез он за это время. Многие из них хорошо знают своего шофера. Не запомнить его нельзя -общительный, вежливый, ол отлично ладит с людьми.

Илан перевозок пассажиров Александр Васильевич постоянно выполняет.

> В. ХАЙМОВА, кассир Тоншаевской автостанции.

Пижем-...о заведующей ской сберегательной кассой Кураки-Зинаиде Алексеевне

Всего одна запись в трудовой книжке Зинаиды Алексеевны, сделанная 1 июля 1954 года: «Принять на работу в Пижемскую сберкасеу». С начала трудовой деятельности и по сегодняшний день работает она все на одном месте.

Несколько лет работала касспром, а с 1961 года ее назначили заведующей сберкассой. Одновременно женщина исполняет обязанности контролера.

Зинаида Алексеевна трудится аккуратно, без ошибок, инаг.и тэкиг.опыв оннкотоп по всем показателям: по вкладам, по трехпроцентному займу, по продаже денежновещевой лотереи. И в этом году планы трех кварталов сберкассой успешно выполнены. Есть основания утверждать, что сберкасса и с годовым планом справится.

Вежливая, отзывчивая, она может работать с людьми. 3. А. Куракина — ударник

коммунистического труда. П. СОКОЛОВ, заведующий Тоншаевской 🔧 сберкассой.

...о людях, спасших жизнь моему сыну.

В июне этого года мой ребенок получил тяжелую травму, попав под автомашину. Кажется, на его спасение не было никаких падежд.

На номощь пришли люди в белых халатах. Все от себя зависящее сделали медицинские работники Тоншаевской райбольницы хирург В. Ф. Матросов, медсестры Л. Ф. Ложкина и А. И. Колчанова.

Для моего сына срочно потребовалась кровь. Лоноры В. А. Веретенников и Л. П. Демина дали необходимое количество крови.

Сейчас сын Геннадий чувствует себя хорошо, почти здоров. Хочется сказать людям, спасшим ему жизнь, большое спасибо!

л. втюрина, жительница деревни Малые AVIIL

Вам надо уехать из Вякшенера до Тоншаева или Illа-хуньи? Ножалуйста! Два года курсирует автобус из Вякшенера до райцентра. Хлопот до этого было немало, но просьбу тружеников совхоза «Вякщенерский» удовлетворили, и сейчас автобус курсирует ре-

В том, что рейсы проходят по заранее составленному графику, большая доля труда шоферов, работающих на автобусе. А они у нас молодцы! Коммунист Сергей Дмитри-

евич Дмитриев и Алексей Михайлович Уланов -оба имеют большой стаж работы на автоманиинах.

Их отличает безотказность в работе. Бывает так: если случится поломка у автобуса,

ПОСТОЯННО В ПУТИ оба шофера потратят вечер, чтобы ее ликвидировать. А на другой день утром отрементированный автобус

Не все автобусные остановки от Вякшенера до Тоншаева благоустроены, не везде есть крыша над головой, и нассажиры, чтобы не замерзнуть, идут некоторое время пешком. Шоферы автобуса С. Д. Дмитриев и А. М. Уланов обязательно остановят автобус и посадят людей.

Шоферов ценят и в Шахунском автопредприятии. Здесь о них отзываются как о добросовестных работниках, знатоках своего дела.

Шоферы постоянно в пути. Выезжают они утром рано, чтобы успеть в райцентр к началу рабочего дня, а возвращаются поздно вечером. Счетчик наматывает пройденные автобусом километры. Их стаповится все больше и больше. Сергей Дмитриевич и Алексей Михайлович делают нужное MRIGHE дело.

к. кузнецов, житель деревни Вякшенер.



промтоварного Коллектив магазина № 2 ОРСа Пижемского леспромхоза, что расположен в центре поселка Пижма, молодой. Вместе им четверым около 120 лет.

Самая молодая среди них -Людмила Витальевна Лысова. Ей двадцать шесть. Но несмотря на свою молодость, женщина имеет немалый опыт торговом деле. В ОРСе Пижемского лес-

промхоза Людмила работает с 1968 года, с 1971 года старшим продавцом. Она отлично справляется со своими обязанностями, хорощо знает покупателя и товар. И то, что ей по душе специальность продавца, ясно всем, кто знаком с Людмилой.

Спокойная, вежливая, она поможет выбрать покупателю нужный товар, посоветуег, разъяснит, если кому что не ясно. И то, что в магазине уютно, красиво оформлены витрины, со вкусом подобраны праздничные подарки-немалая доля труда Людмилы.

Она всей душой заботится о выполнении плана. Часто ездит в Горький за нужным товаром, организует выездную торговлю за пределами района, что благоприятно сказывается на работе магазина, на выполнении плана.

Без отрыва от производсткум. Депутат районного Совета, она свою основную работу успешно совмещает с обще-

На отчетно-выборном профсоюзном собрании коллектив ОРСа выбрал ее председателем цехового комитета. И нет сомнения, что комсомолка с честью оправдает доверие коллектива.

Л. МАЛЬЦЕВА, бухгалтер ОРСа Пижемского леспромхоза.

С. С. МИХАЛИЦЫНА.



Через Иссык-Куль Арктику — В

На воду высокогорного озера Иссык-Куль в Киргизии спущен новый белоснежный корабль. Им пополнилась флотилия местного пароходст-

Теплоход назван именем киргизского акына-демократа Токтогула, который первым на Тянь-Шане воспел приход в горы Советской власти.

— Прежде чем коснуться иссыккульской волны, тепло-

ход совершил длительное путеществие от Черного моря по многим рекам и морям, а также по суше, — рассказывает его капитан В. Проценко. Он преодолел 16 с лишним тысяч километров. В пути находился больше года. Судно прошло по водам Арктики, рек Оби и Ир-

Самое сложное «плавание» было по суше. Особенио трудным участком 1200-километ-

оказались рового маршрута горные серпантины Шаня. Но водители Горьковского автопредприятия и Рыбачинского отделения «Автовнештранс», которым доверили выполнить ответственную задачу, с честью выдержали все испытания,

Лвухсоттонный теплоход к месту назначения успешно доставил 128-колесный автопоезд, состоящий из спаренных треилеров и могучих тягачей-вездеходов. И вот белоснежный краса-

вец, словно выплывший из повести Чингиза Айтматова «Белый пароход», Иссык-Куле, на высоте 1600 метров над уровнем моря. А летом будущего года, когда на живописном горном водоеме начнется оздоровительный сезон, корабль примет отдыхающих из здравниц Иссык-Куля.

A. HOMAPOB. корр. TACC.

Фрунзе.

писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторчетвергам и субникам, ботам. Зак. 1097 Тираж 4515

Тоншаевская типография улравления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

Редактор

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950 р. п. Тоншаево Горьковской области, ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственного секретаря-0-112, отдела сельского хозяйства-1-81, отдела